

庆国庆 升国旗



9岁的钱乐滢小朋友一家一早来到中共一大纪念馆一大广场观看升旗。爸爸说,孩子6岁时一家到北京天安门广场观看升旗,感觉很震撼。此后每年国庆节都会全家一起看升旗

本报记者 刘歆 摄影报道



中共二大会址纪念馆上午举行升旗仪式。来自大宁国际学校的青少年代表和中共二大会址纪念馆讲解员共同诵读表演《辅德里抒情》

本报记者 江跃中 张龙 摄影报道



昨晚起,杨浦区五角场彩蛋灯光演绎系统炫彩点亮,商圈周边14栋楼体光耀系统形成联动景观灯光演示,为新中国华诞庆生

杨建正 摄影报道



今天上午,中共四大纪念馆携手上海市青少年活动中心共同开展“喜迎二十大 为国旗添彩”青少年爱国主义教育主题活动,图为中共四大纪念馆的广场上无人机悬挂国旗庆祝国庆

本报记者 陶磊 摄影报道

1938年上海民众街头合唱《义勇军进行曲》完整版影像资料今在沪首发

本报讯(记者 孙云)“喊一声兮,进攻、进攻,壮哉我军容!群众劳工,群众兵农,一行战线中……”在昨天于国歌展示馆开幕的《工人之路》珍贵党史文献资料巡展上,观众看到李大钊发表在俄罗斯斯文报《工人之路》上的遗作。

《工人之路》是迄今发现的办报时间最长、发行量最大、由中国共产党人参与主编的在海外发行的中文报刊。去年,中共上海市委党史研究室等单位从俄罗斯采集并审阅、鉴定出400余条有价值的内容,本次展览展出其中73篇报道、诗歌、戏剧,以工人视角展现中国共产党领导中国革命取得伟大胜利的壮丽史诗。

同时,1938年上海民众在街头游行唱《义勇军进行曲》的完整版影像资料经

过修复后,也于昨天在沪首发。

本次展览是“国歌声声嘹亮”——庆祝中华人民共和国成立73周年主题宣传活动的部分,活动中,上海市中共党史学会监事俞敏现场举办“俞秀松与《工人之路》”专题讲座。

国庆期间,国歌展示馆还联手东航“蓝天党小组”推出特色航班,开展“携手迎国庆 护航新征程”主题活动,由昨天获聘国歌展示馆志愿讲解员的东航五星级机长李红波、全国劳模李文丽、东航空保部航空安全员杨会江等在“蓝天党小组”航班上介绍国歌《义勇军进行曲》诞生的伟大历程以及国歌的新时代内涵,将国歌故事和杨浦丰富的红色文脉、文旅风采通过空中航线成为横跨海内外的靓丽风景线。

中共二大会址纪念馆举行红色品牌活动 共祝祖国万岁 强国复兴有我

本报讯(记者 江跃中)今天上午,红色品牌活动“祖国万岁 强国复兴有我”——庆祝中华人民共和国成立73周年升旗仪式,在中共二大会址纪念馆举行。社会各界人士代表齐聚在国旗下,共同表达对祖国的深沉挚爱 and 美好祝愿。

上午8时30分,迎着金秋的朝阳,由静安区消防救援支队恒丰站队员组成的护旗方阵,高举鲜艳的五星红旗走入活动现场,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起,全场高唱国歌,现场气氛庄严而热烈。市民张女士带着两个分别读七年级和三年级的女儿,前来参

加升旗仪式,她说:“希望自己的孩子多感受国庆的气氛,不断增进爱国热情,长大后为报效祖国贡献才智!”

为迎接党的二十大胜利召开,静安区政协香梅画苑的书画家们,用书法、绘画等艺术表现形式,纪念中共二大召开100周年暨首部党章通过100周年,生动再现中国共产党带领全国各族人民实现伟大复兴的奋斗历程。

礼赞新中国,共创新时代。“祖国万岁”十一升旗仪式作为中共二大会址纪念馆红色品牌活动,2009年至今已连续举办13年。

作者金月苓奶奶和孩子一起歌唱 《我爱北京天安门》旋律响起

本报讯(记者 陆梓华)很多人没有想到,《我爱北京天安门》这首家喻户晓的儿歌,创作者是来自上海的一对表姐弟。1970年,金月苓和她的表弟金果临一个19岁,是上海第六玻璃厂女工;一个13岁,刚上初中。金月苓无意中看到表弟发表在其他刊物上的儿歌产生了灵感,谱曲并发表在一本歌曲选上,没想到,就这样传唱了半个多世纪。今天上午,在中共四大纪念馆广场,《我爱北京天安门》曲作者金月苓奶奶和孩子们一起唱响熟悉的旋律。

活动现场,上海市青少年活动中心的儿童代表排队出旗,将五星红旗交到中共四大纪念馆的国旗班手中,国旗在两代人手中传递,最后在绿地公园冉冉升起,所有人庄严敬礼,共同庆祝祖国的

生日。上海好小囡少儿合唱团的孩子们共同唱响《我和我的祖国》,沪语童谣唱作人王渊超带来了沪语童谣《五星红旗迎风飘》,引来路人驻足合唱。

本次活动由中共四大纪念馆携手上海市青少年活动中心举行,旨在弘扬国旗文化,增进青少年对国旗的了解与认知。活动启动于“七一”建党,活动共收到歌唱作品300余份,艺术作品近500件,线上设置人气奖投票,线上线下共覆盖15000多人次,活动浏览量近20万人次。今天,“红歌咏唱”活动选拔出的学生演员,在国旗教育展示厅呈现了一台精彩的情景式互动音乐剧;“艺术创作”活动选拔出的作品陈列在展馆内展示,部分获奖作品在国旗教育展示厅展出。

上海市档案馆举办一个月专题展览 诵读红色家书 传承先辈初心

本报讯(记者 孙云)“总之注意科学,只有科学是真学问,将来用处无穷。”“父亲,我的志愿早已决定了,我之决心进军队是由于目睹各处工人被军阀无理的压迫,我要救中国最大多数的劳苦群众”“清贫,洁白朴素的生活,正是我们革命者能够战胜许多困难的地方!”……国庆前一天,工商外国语学校的学生在“初心的传承——红色家书专题展”开展仪式暨青少年诵读红色家书活动中,饱含深情重温革命先辈的红色家书。

在专题展上,观众可以看到毛泽东、周恩来、邓小平、陈云、俞秀松、方志敏、

赵一曼、左权、李白、王孝和、焦裕禄、钱学森等老一辈无产阶级革命家、革命先烈和新中国优秀共产党员典型代表的十余封红色家书,展现一代代中国共产党人坚定信仰、忠于理想、舍小家顾大家的爱国情怀和艰苦朴素、清白为官、为民奉献的优良家风。纸短情长,字见风范,革命先辈用朴实的语言,叙述着共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,抒发着他们爱党、爱国、爱民、爱家的赤子之心。展览将在市档案馆新馆一楼活动大厅持续展出一个月。